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Planirana pobuna nije uspjela jer Venezuela želi mir, objavio je u srijedu venezuelski

predsjednik Nicolas Maduro na državnoj televiziji u pratnji ministra obrane Vladimira Padrina,

što je trebalo pobiti tvrdnje američkih dužnosnika da su njegovi ključni ministri prešli u redove

oporbe, prenose agencije u srijedu.

Madurov istup na državnoj televiziji oko devet sati navečer po lokalnom vremenu (tri sata ujutro

po srednjoeuropskom vremenu) njegovo je prvo pojavljivanje u javnosti od početka "mirne

pobune" koju je objavio čelnik oporbe i predsjednik venezuelske skupštine Juan Guaido,

pozivajući vojsku da mu se pridruži u svrgavanju Madura.

Vojska je očigledno ipak ostala lojalna predsjedniku Maduru koji je u gotovo jednosatnom

govoru objavio neuspjeh pobune.

"Cilj je danas bio veliki šou", kazao je Maduro, ustvrdivši da je na Guaidovu stranu prešla "mala

skupina" vojnika, piše Reuters.

"Njihov plan nije uspio, njihov poziv nije uspio jer Venezuela želi mir", kazao je Maduro.

Opovrgnuo je tvrdnje američkog ministra vanjskih poslova Mikea Pompea da je planirao pobjeći

na Kubu, ali su ga od toga odgovorili ruski saveznici.

Objavio je također da je ponovo imenovao Gustava Gonzaleza Lopeza šefom obavještajne

službe Sebin, ne navodeći detalje smjene Manuela Cristophera Fuguere koji je prošle godine na

toj dužnosti zamijenio Gonzaleza Lopeza.

Uz Madura je za vrijeme govora bio ministar obrane Vladimir Padrino, za kojeg je savjetnik

američkog predsjednika za nacionalnu sigurnost John Bolton ustvrdio da je prebjegao na stranu

oporbe.

Padrino je na televiziji izjavio da će oružane snage nastaviti braniti ustav i "legitimnu vlast".

Dodao je i da vojne baze normalno funkcioniraju.

Prema navodima nekih američkih dužnosnika, tri su visoko rangirana dužnosnika odana Maduru

- ministar obrane Padrino, predsjednik vrhovnog suda Maikel Moreno i zapovjednik

predsjedničke garde Ivan Rafael Hernandez Dala - pregovarala s oporbom i bili su spremni

poduprijeti miran prijenos vlasti.

"Dugo su pregovarali o mogućnostima obnove dmokracije, ali čini se da danas ne napreduju",

izjavio je posebni američki izaslanik za Venezuelu Elliott Abrams. Bolton je pak izjavio: "Svi su

se složili da Maduro mora otići".

Ni Abrams ni Bolton nisu ponudili dokaze za svoje tvrdnje, napominje Reuters.

Guaido je u video poruci objavljenoj pola sata prije Madurova govora pozvao građane da u

srijedu ponovo izađu na ulice na veliki prosvjed protiv Madurova režima. Ustvrdio je da je

pobuna koju je jučer pokrenuo bila mirna, zanijekavši tvrdnje o državnom udaru. U poruci nije

bilo naznaka gdje se trenutno nalazi.
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Jučer su deseci tisuća ljudi marširali u Caracasu u znak podrške Guaidu i sukobilli se s policijom

na glavnoj ulici Francisco Fajardo. Oklopno vozilo nacionalne garde uletjelo je među

prosvjednike koji su na njega bacali kamenje.

Aktivisti za zaštitu ljudskih prava navode da je u incidentima ranjeno 109 ljudi - većina njih

gumenim mecima ili kuglicama iz zračnih pušaka, navodi Reuters.

Na ulicama Caracasa trenutno vlada mir prožet nelagodom, piše Reuters, dodajući da nema

naznaka da oporba planira preuzeti vlast oružanom silom.

Guaido pozvao vojsku da ga slijedi, ona zasad ostala lojalna Maduru

Venezuelanski oporbeni lider Juan Guaido u utorak je najsnažnije dosad pozvao vojsku da mu

pomogne da zbaci predsjednika Nicolasa Madura, ali zasad je malo znakova da ga je vojska

poslušala jer su se u glavnom gradu Caracasu odvijali samo sporadični sukobi.

Nekoliko desetaka naoružanih vojnika u Guaidovoj pratnji sukobilo se s vojnicima koji

podržavaju Madura ranije u utorak u Caracasu, dok su istodobno protuvladini prosvjedi na

ulicama postal nasilni.

U Caracas se, međutim, do popodneva uglavnom vratio nelagodan mir i nema očitih znakova

da oporba pomoću vojske pokušava preuzeti vlast.

Današnji Guaidov pokušaj bio je najhrabriji dosad da uvjeri vojsku da ustane protiv Madura.

Deseci tisuća ljudi marširalo je Caracasom u utorak podržavajući oporbu i sukobljavajući se s

policijom na glavnoj gradskoj prometnici. Jedno se vozilo Nacionalne garde pritom zabilo u

prosvjednike koji su ga zasuli kamenjem.

U nasilju je ozlijeđeno 36 ljudi, većinom gumenim mecima, rečeno je iz bolnice u istočnom

Caracasu.

Gdje se sada nalaz Guaido trenutačno nije poznato.

On se ranije u javnosti pojavio s drugim vođom oporbe Lepoldom Lopezom, koji je bio u kućnom

pritvoru od 2017. godine, a popodne je utočište našao u čileanskom veleposlanstvu, priopćilo je

čileansko ministarstvo vanjskih poslova.

Nasilni dan u Caracasu počeo je Guaidovom objavom da je počeo "posljednju fazu" svog plana

za svrgavanje predsjednika Nicolasa Madura te da su mu se vojnici u tome pridružili.

Vlada je odgovorila ocjenom da je Guaido krenuo u pokušaj državnog udara koji je brzo

suzbijen.

Reakcije iz svijeta bile su oprečne. Sjedinjene Države i dio južnoameričkih zemalja podržale su

Guaidova nastojanja, ali Rusija, Španjolska i Britanija, primjerice, pozvale su na mirno rješenje

krize.
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Nicolas Maduro naslijedio je svog mentora, socijalista Huga Chaveza nakon njegove smrti

2013., no Venezuela, bogata naftom, tonula je u krizu, inflaciju, nered i siromaštvo zbog lošeg

upravljanja, pada cijene sirove nafte i sankcija.

Guaido, čelnik venezuelske Nacionalne skupštine koju nadzire oporba, u siječnju se pozvao na

ustav kako bi preuzeo dužnost privremenog predsjednika nakon što je ponovni izbor

predsjednika Nicolasa Madura 2018. proglasio nelegitimnim.

Kao legitimnog predsjednika Venezuele priznaje ga pedesetak država, među kojima i Hrvatska.

(Hina)
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